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"Gute Arbeit· Arbeit bei der Stadt Nürnberg zukunftsfähig, menschenwürdig und
 
gemeinsam gestalten"
 

I. Gutachten 

Die Rahmenvereinbarung zur Haushaltskonsolidierung und Verwaltungsreform hat sich seit 
20 Jahren bewährt. Insbesondere der hierin fixierte Ausschluss betriebsbedingter Kündigun
gen hat in "unsicheren Zeiten" einen ganz wesentlichen und wichtigen Beitrag für ein gutes 
soziales Klima bei der Stadtverwaltung geleistet. 

Im Rahmen der Weiterentwicklung der Rahmenvereinbarung zur Haushaltskonsolidierung und 
Verwaltungsreform bei der Stadt Nürnberg wurde deshalb auf Initiative der Vereinten Dienst
leistungsgewerkschaft ver.di mit Herrn OBM und dem GPR die als Anlage beiliegende Ver
einbarung "Gute Arbeit - Arbeit bei der Stadt Nürnberg zukunftsfähig, menschenwürdig und 
gemeinsam gestalten" erarbeitet und mit dem Bayerischen Beamtenbund - Kreisausschuss 
Nürnberg abgestimmt. 

Wie auch in der Präambel des Entwurfs der Vereinbarung "Gut Arbeit - Arbeit bei der Stadt 
Nürnberg zukunftsfähig, menschenwürdig und gemeinsam gestalten" ausgeführt, sind moti
vierte, engagierte und gut qualifizierte Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter für die Leistungsfähig
keit der Stadtverwaltung für Ihrer Bürgerinnen und Bürger sowie der ansässigen Unternehmen 
von unschätzbarem Wert. Sowohl für die Bindung als auch die Gewinnung motivierter, enga
gierter und gut qualifizierter Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter sind deshalb - gerade auch im 
(Abwerbe-)Wettbewerb mit anderen privaten wie öffentlichen Arbeitgebern - gute Arbeitsbe
dingungen von besonderer Bedeutung. Die Vereinbarung dokumentiert den bereits in vielen 
Personalthemen bei der Stadt Nürnberg erreichten hohen Standard und bekennt sich zu dem 
Ziel, dies auch zukünftig und nachhaltig weiterzuentwickeln. 

Beschlussvorschlag 

Die Stadt Nürnberg unterzeichnet die als Anlage beiliegende Vereinbarung "Gute Arbeit - Ar
beit bei der Stadt Nürnberg zukunftsfähig, menschenwürdig und gemeinsam gestalten". 
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Weiterentwicklung der Rahmenvereinbarung 

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister, 

die Rahmenvereinbarung zur Haushaltskonsolidierung und Verwaltungsreform bei der Stadt 
Nürnberg soll um eine Vereinbarung mit dem Titel "Gute Arbeit - Arbeit bei der Stadt 
Nürnberg zukunftsfähig, menschenwürdig und gemeinsam gestalten" ergänzt werden. Die 
Behandlung dieses Punktes ist für die Stadtratssitzung am 23. Oktober 2013 vorgesehen. 

Da wir ja Vertragspartner der derzeit bestehenden Rahmenvereinbarung sind, legen wir natür
lich großen Wert darauf, auch bei einer Weiterentwicklung bzw. Ergänzung der Rahenverein
barung als Vertragspartner einbezogen zu werden. Dies dürfen wir hiermit beantragen. 

Bei der inhaltlichen Bewertung der geplanten Ergänzung ist uns aufgefallen, dass das Papier 
ausschließlich auf den Tarifbereich abgestellt wurde, obwohl die Stadt Nürnbergja eine nicht 
unerhebliche Zahl von Beamten beschäftigt. Deutlich wird dies zum Beispiel beim Punkt "Ent
gelte". Nach unserer Auffassung sollten auch die für Beamte bestehenden besoldungsrechtli
chen Möglichkeiten, wie z.B. Leistungsbezüge, die ja von der Stadt Nürnberg auch genutzt 
werden, in der geplanten ergänzenden Vereinbarung verankert werden. 

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister, ich bitte Sie, Ihre geschätzte Antwort an meine Privat
anschrift zu adressieren (Gerhard Sixt, Rohrmattenstraße 14b, 90480 Nürnberg). Per E-Mail bin 
ich ebenfalls erreichbar (sixt-nuernberg@t-online.de). 
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